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Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 728 stillet den 24. februar af Marianne Bigum 

(SF). 

Spørgsmål nr. S 728 

”Mener ministeren, at det er rimeligt, at tre bekendtgørelser med bestemmelser, der 

implementerer regler i drikkevandsdirektivet om risikovurdering i forskellige led i 

vandforsyningskæden, kun gives 2 ugers høringsfrist, hvoraf den ene er i vinterferien, når det 

følger af Justitsministeriets vejledning, at rimelig høringsfrist er 4 uger?” 

Svar 

Jeg er opmærksom på Justitsministeriets vejledning, hvoraf det fremgår at en høringsfrist på 4 

uger under normale omstændigheder vil være passende. Ministeriet bestræber sig på at overholde 

de høringsfrister, der fremgår af vejledningen, men jeg vil også gøre opmærksom på, at dette 

udgangspunkt kan fraviges, hvis der foreligger særlige årsager hertil. 

 

Den kortere høringsfrist for de tre bekendtgørelser blev fastsat af hensyn til at sikre 

implementering af regler i drikkevandsdirektivet. Ministeriet havde i forbindelse med ændringen 

af vandforsyningsloven sidste år ikke vurderet, at bekendtgørelserne skulle ændres nu, da 

opgaverne efter direktivets krav først skal udføres senere.  

 

EU-Kommissionen har imidlertid sendt en åbningsskrivelse til Danmark vedrørende direktivets 

implementering og har i december 2024 klargjort, at de bestemmelser, der nu gennemføres med 

bekendtgørelsesændringerne, skulle have været implementeret ved implementeringsfristen i 

januar 2023. 

 

Den ene bekendtgørelse giver Miljøstyrelsen til opgave at risikovurdere tilstrømningsområder til 

indvindingssteder til drikkevand. De andre to bekendtgørelser ændres med krav til 

risikovurdering af vandforsyningssystemer, der først skal gennemføres senere, og der vil derfor 

være god tid til at indrette sig efter de nye regler.  

 

Der blev afholdt et høringsmøde med centrale interessenter, og ministeriet nåede i øvrigt at 

modtage høringssvar fra de mest centrale høringsparter til bekendtgørelserne, dvs. KL, DANVA 

og Danske Vandværker, og har således taget højde for høringssvarene herfra i den endelige 

udarbejdelse af reglerne. 
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